



招商引资后劲十足 项目建设强势推进 主要指标全面完成

开发区工业经济持续高位运行

今年上半年,开发区坚持以思想大解放引领发展高质量,全力推进招商引资、项目建设和服务企业等重点工作,工业经济继续保持良好的发展势头,企业和项目运行状态显著提升,主要经济指标全面实现“过半”目标。

在完成经济指标方面,今年上半年,开发区共实现规上工业产值185.9亿元,同比增长18.6%,完成全年任务的50.2%;工业开票销售108.4亿元,同比增长29.6%,完成全年任务的46.1%;工业入库税收4.95亿元,同比增长81.1%,完成全年任务的59.5%;公共预算收入4.19亿元,同比增长49.2%,完成全年任务的53%;实现外资到账710万美元,新申报规上工业企业2家。

在招商引资方面,上半年开发区新签约亿元以上项目15个,完成全年任务的75%。其中,外资项目3个,分别为:投资2.06亿美元的碲化镉薄膜电池项目、投资7000万美元的液晶面板项目和投资3700万美元的模组项目;民资项目12个,分别为:总投资60亿元的绿地集团城市综合体、总投资30亿元的南通沃德重组同科新上质子电池项目、总投资20亿元的中梁豪晟科技产业园项目、总投资20亿元的康博新能源电池切片及组件项目、总投资17亿元的展晖黑硅电池片项目,总投资分别达10亿元的红星美凯龙生活广场项目、雄韬与易事特合作共建UPS电源、锂电池及燃料电池项目、中炬汽车零部件项目和康福医养中心项目,以及投资5亿元的方通半导体级单晶硅项目、投资5亿元的清水潭温泉项目。此外,还有在手洽谈项目12个。



在项目建设方面,上半年开发区列入扬州考核的开工项目共有6个,其中有5个开工项目已通过扬州认定,分别为:风帆汽车用电池项目、瑞斯乐高端铝棒项目、康博新能源光伏电池组件项目、新潮光伏高纯硅晶片生产线技术改造项目和至德堂中药饮片生产项目,预计可提前超额完成全年目标任务;列入高邮考核的开工项目任务6个,其中2个服务业亿元项目已通过开工认定,同时还有1个其他项目也已通过开工认定,完成了全年任务的50%。竣工项目全年考核目标任务9个,其中10亿元4个、亿元5个,目前已通过认定竣工10亿元项目4个、亿元竣工项目2个。同时,邻里中心、华联仓储用房、泰安新型建材这三个项目也已达到认定条件。

“今年上半年,开发区主要经济指标、

招商引资和重大项目建设取得的业绩来之不易,是全区上下解放思想、务实奋进、攻坚克难取得的成果,是开发区工业经济创新发展、高质量发展的生动体现。”开发区党工委副书记、管委会主任陆炜表示,下半年,开发区将紧盯序时目标,聚精会神应对各种难题和风险,努力推动全区经济持续健康发展。招商引资工作坚持以光储充、半导体、高端装备制造和生命健康等产业为主攻方向;项目建设紧紧围绕10月底前提前实现全年目标任务,力争80%的新签约项目当年注册落户、50%的新签约项目当年开工建设;服务企业更加积极主动,引导企业向新的目标奋进,不断加强对重点企业、重点行业的运行监测,推动龙头企业、新建企业提质增效,确保全年各项经济目标如期实现。

开发区督查推进文明创建工作



7月11日,开发区党工委副书记、管委会主任陆炜率区领导班子成员及有关部门负责人,深入部分社区、窗口行业、公共场所,对文明城市创建工作进行检查。

新一轮全国文明城市创建工作启动以来,开发区坚持以问题为导向,先后投入1000多万元对相关基础设施、河道管护、门前四包、文明出行、农贸市场、物业管理等方面存在的不文明行为和

脏乱差现象,进行滚动式整治,取得了阶段性的成果。为进一步巩固文明创建成果,今年下半年起,开发区不断加大居民文明养成教育力度,先后组织了“公约记心间 文明伴我行”专题讲座,详细讲解文明公约的制定背景、制定过程、主要内容等,并指出了当前文明创建工作存在的主要薄弱环节;开展了“创建全国文明城市统一战线在行动”活动,现场宣传创建知识、法律知

识,开展医疗义诊、统战公益活动等,引导广大群众争做文明城市创建的“宣传者”“参与者”“推动者”“示范者”;制定了泰北路、服装城等重点部位创建行动方案,以从根本上解决长效治理的问题,取得了良好的效果。

督查中,陆炜一行先后到高沙园社区农贸市场、泰北路、服装城、帝景华庭小区、九园社区、民生花苑等处检查文明创建效果。督查中,他详细询问开发区文明城市创建工作落实情况,对检查中发现的新问题,责成相关单位迅速整改落实。

在随后召开的推进会上,区领导班子成员分别就近期各自分管区域文明创建工作作了汇报,剖析存在的问题,并拟定了下一步工作措施。陆炜对前一阶段创建工作给予肯定,同时指出目前的创建工作与文明城市创建相关要求仍有差距。他要求,要建立文明城市创建的长效机制,加大资金投入,不搞突击,不搞花架子;要结合自身特点,做到有声有色有成效;要在基础设施上补“短板”,在如何管理上辟新路,确保创建工作取得实效,为顺利创建全国文明城市、建设“强富美高”新高邮作出新贡献。

国信燃机热电项目集中供汽

助力创新、协调、绿色、开放、共享发展

7月8日上午,国信高邮燃机热电联产项目正式对外供汽,标志着该项目一期工程顺利完成。

国信燃机热电联产项目是市政府与省国信集团从合作、共赢、发展的高度出发,立足长远,相互支持,在区域联动与经济协作方面取得的丰硕成果。该工程北线环网总长约11921m,总投资3500万元。管网供热蒸汽管线设计参数:压

力1.0MPa,温度300℃。项目于2017年10月12日正式开工,是江苏国信高邮热电有限责任公司积极贯彻落实国家节能减排政策、响应政府“263”行动计划,实现创新、协调、绿色、开放、共享发展的重要举措。

据了解,国信高邮电厂年可供蒸汽量75万吨,对外最大供汽能力194T/h,将极大满足市民生活、企业生

产的用热、用汽需求,并逐步替代高邮现有的167台小锅炉,每年可减排二氧化硫1390吨、氮氧化物464吨、烟尘2295吨、灰渣3.8万吨,节约标煤8.77万吨。据悉,当天通气的是供热工程北网中的一管道,北网的另一供热管道已于2017年7月10日建成;南网工程正在积极协调,争取年底实现对城南新区的全面供汽。

解放思想 勇立潮头 争当高质量发展排头兵

□ 开发区党工委

作为全市改革开放的前沿阵地,开发区因解放思想而生,顺时代大潮而强。步入新时代,开发区将不断努力适应新形势、抓住新机遇、担当新使命,更大力度地解放思想,推进改革开放和创新发展、高质量发展,以思想的大解放推动全区干部政治站位、思想认识、责任担当、素质能力的大提升。

在解放思想中找准发展新定位。开发区将在全省开发区改革创新的竞争格局中,找准特色发展的路径;在产业升级变革的大势中,找准产业布局的方向;在向省内先进园区对标看齐的过程中,找准未来发展的标杆。重点突出“做大总量、提升质量,做优产业、彰显特色,做靓园区、提升形象”三大任务,全力推进开发区向实力雄厚、特色鲜明、功能完善、生态绿色、集约高效的现代产业园区转型升级,加快进入全省开发区第一方阵。

在解放思想中打造产业新格局。坚持以高端化、智能化、集群化、绿色化为方向,提升改造传统产业,大力发展新兴产业,重点提升产业智能制造水平,全力打造好“1+2”特色产业集群。力争通过三年的攻坚努力,基本改变产业“结构不优、实力不强、效益不高”等突出问题,初步形成新兴产业为主导、特色产业为支撑、高端产业为引领的发展新格局。

在解放思想中集聚发展新动能。在扶优培强方面,更大力度创新举措、精准施策,深入推进“百亿航母、十亿方阵”企业培育工程,着力培育百亿企业1家、50亿企业2家、10亿企业10家以上,加快提升产业能级。在招大引强方面,聚焦重点产业和战略性新兴产业,进一步创新招商方式模式,源源不断地集聚体量大、素质优、层次高、前景好的大项目和好项目,为高质量发展增添更大优质动能。

在解放思想中营造竞争新优势。聚焦外向型经济、科技创新水平、集约发展效益、园区环境不优等重要短板以及在土地、资本、人才等方面的瓶颈制约,坚持紧扣问题、系统谋划、整体推进,努力找准突破短板制约的着力点,从政策、机制、平台、要素等方面积极创新,更大力度突破障碍、化解难题、集聚资源,做优环境、打造亮点、彰显特色,加快把短板补齐拉长,把劣势变优势做强。

在解放思想中激发干部新作为。结合解放思想大讨论活动,带领全区党员干部把习近平新时代中国特色社会主义思想进一步学深悟透,以“新思想”武装头脑、提高站位,全力破解干部思想解放不够、创新意识不足、责任担当不强等思想层面的突出问题。坚持解放思想地用干部和用思想解放的干部,认真落实好“三项机制”,进一步强化担当干事、干净干事、激情干事的用人导向,着力打造一支与高质量发展要求相适应的干部队伍。

电池工业园环境管理工作获肯定

7月20日,国家生态环境部对外合作中心副主任方莉率由18名部、省级环保专家组成的调研组来开发区电池工业园,就“江苏省典型区域累积性环境风险管控研究及示范”项目开展专题调研。调研组专家对电池工业园推进绿色循环发展取得的成果给予充分肯定。

一直以来,开发区电池工业园始终本着“高起点规划、高门槛准入、高标准建设、高水平管理”的原则引进和推进入园企业和项目建设,成功吸引了一批国内外知名电池企业落户。同时,围绕绿色循环、生态文明发展的要求,不断完善环保基础设施建设,环保管理水平显著提升。

据了解,此次调研旨在加深利益相关方对环境课题的了解,获得相关数据,探索建立和完善政府、企业、社会组织、公众之间有效的沟通互动方式,共同推动有关环境问题的解决。调研期间,专家组一行听取了开发区电池园日常环境管理情况介绍,现场了解了相关企业日常环境监测、风险防范及应急处置工作情况,并听取了企业代表对周边环境质量感受和园区环境管理的整体认识、降低环境风险的期望等。专家们对电池园环境建设和管理工作给予了充分肯定,同时提出了规范化、长效化和多元化环境监测管理的意见和建议。